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«Нижчий нижчий клас». До цього класу можна включити як 

громадян з доходом, що є трішки вищим або дорівнює прожит-

ковому мінімуму, так і осіб з доходами нижче цього мінімуму, а 

також осіб без постійного доходу та безробітних. Про таких 

громадян говорять як про тих, хто живе «за межею бідності». 

Кількість цього класу в РФ за оптимістичними оцінками дорівнює 

30 млн. громадян. Це – значна маса периферійних пенсіонерів, 

некваліфікованих робітників тощо. Верхня верства цього класу з 

трудом забезпечує себе мінімально необхідними продуктами 

харчування та речами, часто є боржниками по сплаті комунальних 

послуг, а нижчий шар постійно стоїть перед загрозою напівго-

лодного існування, звертається по допомогу до благодійних орга-

нізацій, вживає прострочені продукти і одягається з секонд-хендів.  

Література 

1. Watson W. (1957) Social Mobility and Social class in Industrial 

Communities – іn: Closed Systems and Open Minds. The Limits of 

Naivety in Social Anthropology (2017) – Ed. by Max Gluckman – 274 p. 
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СЕНОЛІТИЧНІ CAR Т-КЛІТИН: МОЛЕКУЛЯРНІ  

МЕХАНІЗМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ   
 

Кіріакіді К.М., 
студент 2 року навчання 

Постернак Н.О., 
кандидат педагогічних наук, асистент кафедри  

медичної біохімії та молекулярної біології, 
Національний медичний університет 

 імені О.О.Богомольця,  
м.Київ, Україна 

Анотація: Сенесцентні клітини - це клітини, які накопичуються 
у нашому організмі з віком, вони вважаються одним із ключових 
факторів, що впливають на процес старіння та розвиток різних 
вікових захворювань [1]. Також доведено, що збільшення 
кількості таких клітин є одним з основних факторів старіння. У 
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даній роботі піднімається питання боротьби із цими клітинами 
за допомогою нового методу, що використовує як живі ліки 
імунні T-клітини організму. Для цього їх генно модифікують 
розпізнавати як чужорідний білок CAR, який доведено виділя-
ється сенесцентним клітинами. За рахунок цього Т-кілітини 
імунітету розпізнають сенесцентні клітини органіму і вбива-
ють їх, що веде до покращення стану здоров’я організму за 
такими факторами як: зменшення толерантності до інсуліну, 
покращення стану печінки, серця, збільшення фізичної витрива-
лості, зменшення рівня глюкози в організмі. Слід зазначити, що 
достатньо було одноразового введення CAR T-клітин для 
покращення цих факторів на довгий час, а миші, які отримали 
дане лікування прожили довше. Мета роботи полягає у визна-
чити вплив сенолітичних CAR T-клітин на організм мишей, та 
його показники, на основі роботи Corina Amor (cold spring harbor 
laboratory). 
Ключові слова: молекулярна біологія, T-клітини, білок CAR, 
сенесцентні клітини. 

Генетичне видалення сенесцентних клітин може поліпшити 

різноманітні вікові патології, такі як метаболічні порушення та 

погіршення фізичної форми [2,3]. Однак, маломолекулярні препа-

рати, що видаляють сенесцентні клітини (відомі як сенолітики), 

потребують постійного введення для досягнення ефекту, а їх 

ефективність не є високою [4]. 

У дослідженні Коріна Амор, Інес Фернандес-Маестре, Сарія 

Чоудхурі, Ю-Джуй Хо, Сандіп Наделла, Кортні Грехем, Себастьян 

Е. Карраско, Еммануелла Ннуджі-Джон, Джудіт Фойхт, Клеменс 

Гінтерлайтнер, Валентин Я. А.  використовується новий підхід до 

сенолітичної терапії, заснований на застосуванні химерного 

антигенного рецептора (CAR) у T-лімфоцитах. Ці CAR T-клітини 

спрямовані на сенесцентний білок, пов'язаний з урокіназою 

плазміноген активатора (uPAR). 

У результаті дослідження виявлено, що сенесцентні клітини, 

які експресують uPAR, накопичуються під час старіння [5] (рис. 1). 

Зокрема показано, що використання сенолітичних CAR T-клітин 

може безпечно вбивати ці сенесцентні клітини, які накопичуються 

у старих тварин.  
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Рис.1 uPAR збільшується на сенесцентних клітинах за фізіологічного 

старіння. Імуногістохімічне фарбування uPAR миші в печінці, жировій 

тканині, м'язах та підшлунковій залозі молодих (вік 3 місяці) або старих 

(вік 20 місяців) мишей 

 

Лікування анти-uPAR CAR T-клітинами виявилося ефектив-

ним у поліпшенні фізичної форми при фізіологічному старінні. 

Також воно сприяло покращенню метаболічних порушень, таких 

як покращення толерантності до глюкози, як у старих мишей, так і 

у мишей на дієті з високим вмістом жиру. (рис.2) Ці результати 

вказують на потенційну ефективність сенолітичних CAR T-клітин 

у лікуванні різних вікових захворювань.  

 

 
Рис. 2 Клітини CAR T uPAR відновлюють  

природні вікові фенотипи 
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Мишей лікували клітинами CAR T m.uPAR-m.28z та кліти-

нами CAR T h.19-m.28z. 

a. Рівень базальної глюкози після голодування через 2,5 місяці 

після інфузії клітин. 

b. Рівень глюкози до і після внутрішньочеревного введення 

глюкози (2 г на кг маси тіла) через 2,5 місяці після інфузії клітин 

c. Площа під кривою, що відображає результати з b. Кожна 

точка відповідає окремій миші. 

d. Рівень інсуліну до і через 15 хвилин після 

внутрішньочеревного введення глюкози (2 г на кг маси тіла) через 

2,5 місяці після інфузії клітин. 

e. Зміна часу до виснаження під час тестування фізичної 

здатності до інфузії клітин і через 2,5 місяці після неї. 

f. Зміна максимальної швидкості під час тестування фізичного 

навантаження до інфузії клітин і через 2,5 місяці після неї. 

g, h. Відсоток Т-клітин у селезінці (g) або печінці (h) 4-

місячних або 20-місячних мишей через 20 днів після інфузії клітин. 

Клітинна сенесценція є програмою стресової відповіді, яка 

характеризується стабільним зупиненням клітинного циклу і утво-

ренням секреторного фенотипу (SASP), що викликає запалення і 

зміни у позаклітинному середовищі що, негативно впливать на 

мікросереду тканини і весь організм [5]. У фізіологічних умовах у 

молодих осіб, SASP сприяє рекрутингу імунних клітин, які вида-

ляють сенесцентні клітини, однак під час старіння поєднання 

збільшеного пошкодження тканин і зниження функції імунної 

системи призводить до накопичення сенесцентних клітин, що 

створює хронічне протизапальне середовище, яке спричиняє 

різноманітним віковим патологіям тканин. Таким чином, стратегії 

видалення сенесцентних клітин зі старих тканин можуть загалом 

покращити тривалість життя. Більшість зусиль щодо розробки 

сенолітичних терапій зосереджувалися на розробці маломолеку-

лярних препаратів, які мають на меті спрямованість на слабко 

визначені молекулярні залежності, присутні в сенесцентних 

клітинах і які мають бути введені багаторазово для досягнення 

ефекту. На відміну від цього, CAR T-клітини є формою клітинної 
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терапії, яка перенаправляє специфічність Т-клітин на клітини, що 

виробляють певний антиген. На відміну від маломолекулярних 

засобів, CAR T-клітини вимагають лише того, щоб мішеневий 

антиген виражався відмінно на мішеневих клітинах порівняно з 

нормальними, більш того, як «живі ліки», ці терапевтичні засоби 

можуть існувати та здійснювати свої потужні ефекти протягом 

років після одного введення. 

Найважливішим виявилося те, що одне введення сенолітич-

них CAR T-клітин було достатньо для досягнення тривалих тера-

певтичних та профілактичних ефектів. Це відкриває перспективи 

для подальшого розвитку та застосування цієї терапії у клінічній 

практиці для лікування та профілактики вікових захворювань. 
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Анотація. Охарактеризовано зміст особистого фінансового 

планування та основні аспекти побудови індивідуального балансу 

доходів і витрат, визначено систему оцінки поточного фінансового 

стану особи. Розглянуто основні критерії групування доходів та 

витрат особи. Сформовано рекомендації щодо обсягів та умов 

формування обов’язкових фінансових резервів. Визначено перспек-

тиви подальших досліджень у сфері особистого фінансового 

планування. 

Ключові слова: особисте фінансове планування, баланс доходів і вит-

рат, особисті фінанси, фінансові резерви, баланс фінансового стану 

Фінансове планування є однією з ключових складових успіш-

ного управління та контролю за фінансовим станом кожної особи. 


